Laboratorio Problemi per la scuola primaria


PROBLEMI 

1. Compleanno (2)

Per il compleanno di Baffino, uno dei gattini gialli, sono venuti tanti amici. Nel cortile del castello ci sono 40 gattini in festa. Strega Pasticcia fa avanti e indietro dalla cucina portando frittelle di alici e succo di erba gatta.

Ha preparato tavoli rotondi, coperti di tovaglie fatte di mortadella. Intorno a ogni tavolo c’è posto per 5 gattini.

Quanti sono i tavoli?

2. Nonna Adele (…rivisitata) (2)

Ogni volta che va a trovare i nipotini Elisa e Matteo, nonna Adele porta due sacchetti di caramelle che i bambini dovranno mettere nel cassetto di cucina, per poi mangiare una caramella ogni tanto. 

La prima caramella però la possono mangiare subito, ma nonna Adele vuole che Elisa e Matteo la prendano da uno dei due sacchetti senza guardare dentro.

Oggi la nonna è arrivata con due sacchetti, uno bianco e uno rosso, e dice ai bambini: “In quello bianco ci sono 4 caramelle al gusto di menta e 3 al gusto di arancia, in quello rosso ci sono 3 caramelle al gusto di menta e 4 al gusto di arancia”.

Se a Matteo piacciono di più le caramelle all’arancia, da quale dei due sacchetti gli conviene pescare?

3. La scala (2)

La strega Pasticcia ordina ai suoi gattini Buffetto e  Sandogatt di lucidare tutta la lunga scala che porta alla torre più alta del castello. 

Buffetto lucida 20 scalini.

Sandogatt ne lucida solo 3.

La strega ne lucida 7 più di lui.

Quanti scalini ha quella scala? 

4. I fogli (3)

Nell’armadio ci sono 640 fogli da disegno, racchiusi in 8 pacchi. Quanti fogli per pacco?

5. La spesa (3, 4)

Anna e il suo fratellino Marco vanno a fare la spesa per la mamma. Devono prendere il latte, il pane, e il detersivo per la lavatrice. La mamma dà loro 10 euro.

Al supermercato comprano tutto quello che la mamma ha chiesto. 

Pagano 1 euro e 50 centesimi per il latte e 1 euro e 40 centesimi per il pane. 

Hanno di resto 3 euro.

Quanto è costato il detersivo per la lavatrice?

6. La marmellata (5) 

Per preparare la marmellata di pesche la nonna ha usato 10 kg di pesche e 5 kg di zucchero.

La marmellata che si ottiene (togliendo gli scarti e tenendo conto della cottura) è i 3/5 del peso iniziale di pesche e zucchero. 

Quanti vasetti della capacità di 250 grammi ha utilizzato la nonna? 



